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Трето проучване за удовлетвореността на служителите 

 

 
През юни 2021 г. за трета година се проведе 

проучване за удовлетвореността на 

служителите от работата им в Държавната 

агенция за бежанците при Министерския 

съвет (ДАБ при МС). Анонимната анкета бе 

част от процеса на самооценка на Агенцията 

въз основа на комплекс от критерии, приети в 

публичния сектор, анализ на различните 

аспекти на организацията и управлението и 

насърчаването да се приложат добри практики 

с цел повишаване качеството на управлението. 

Ежегодното измерване на възприятията 

оценява дали служителите възприемат 

организацията като привлекателно работно 

място и дали са мотивирани да дават най-

доброто от себе си в ежедневната работа.  

 
Повече подробности за проучването и моделът CAF може да откриете на 

https://aref.government.bg/bg/taxonomy/term/46 

 

 

 

 

Световен ден на бежанеца 2021 г. 

 
 

През 2021 г. ДАБ при МС отново отбеляза 

Световния ден на бежанеца със серия от 

събития. Началото дадоха в РПЦ-Харманли, 

където празникът беше съпътстван от 

разнообразни дейности, много ведро 

настроение и почерпка. Търсещите закрила от 

РПЦ-София се заредиха с добро настроение 

сред природата, като се включиха в пикник в 

парк-комплекс "Камбаните", както и в 

екскурзия с лек преход на Панчарево. 

 
 

 

https://aref.government.bg/bg/taxonomy/term/46
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Обучение по български език и лятна онлайн академия 

 

 

Топлите летни месеци дадоха възможност на 

търсещите закрила да оползотворят 

свободното време по приятен и полезен 

начин. В началото на юли в РПЦ–Харманли 

започна обучение по български език ниво A1 

за лица, граждани на трети страни. 

Обучението, допълнение към провежданите 

целогодишно курсове по български език, 

беше организирано от Хасковската 

търговско-промишлена палата (ХТПП). 

 

Част от децата, настанени в Сигурната зона 

на РПЦ-София, „Военна рампа“ участваха в 

лятната онлайн академия на фондация 

„Заедно в час“. Уроците във виртуалните стаи 

бяха  планирани така, че да насърчават 

активното участие на децата, да стимулират 

откривателския дух чрез сътрудничеството 

между тях под формата на работа по групи, 

проекти и дискусии. 

 

В летните горещини имаше време и за 

забавление, отдих и прохлада. Доказаха го 

децата от РПЦ-Харманли, които успяха да 

включат още активности във ваканционния си 

график чрез посещения в плувен басейн в 

града.   

 

 

 

Ваксинационна кампания срещу COVID-19 

 

 

От месец май 2021 г. чужденците, търсещи международна 

закрила, се ваксинират с достъпните за българските 

граждани ваксини. Броят на ваксинираните към 26 ноември 

2021 г. е 1022. От януари 2021 г. до края на октомври т.г. са 

регистрирани 13 случая на диагностицирани с COVID-19 и 

преминали през вирусната инфекция граждани на трети 

страни, което е 0,2% от настанените лица. За сравнение 

през 2020 г. процентът на регистрираните случаи е бил 

0,7% - 25 лица от общо 3525 потърсили международна 

закрила. 
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Протегната ръка и футбол за децата от РПЦ-София и РПЦ-Харманли 

 

Държавната агенция за бежанците при Министерския съвет отново използва 

потенциала на спорта 

като инструмент за 

социално включване чрез 

партньорство по проекта  

„Welcome to Bulgaria! 

Family Football Training 

Sessions for Refugees”, 

финансиран от УЕФА и 

осъществен от Българска 

спортна федерация за 

хора в неравностойно 

положение. В рамките на 

проекта в РПЦ-София и 

РПЦ-Харманли всяка 

седмица се провеждат 

тренировки по футбол с 

непридружени 

непълнолетни лица и 

семейства с деца на възраст над 6 години. 

 

Потребността да си полезен 

 

Треньорът Борислав Фердинандов решава да тренира бежанци, защото смята, че всеки 

човек трябва да направи нещо значимо през живота си, с което да е полезен на 

обществото. Първоначално приема предложението на председателя на Управителния 

съвет на Българската спортна федерация за хора в неравностойно положение Виктор 

Кирков да работи със създадения от него „Отбор на Надеждата“ (проект за социална 

интеграция на хора в риск и неравностойно положение). През 2017 г. Фердинандов се 

включва в първия проект за тренировъчни занимания по футбол в териториалните 

поделения на ДАБ при МС. Тази 

година той се връща отново, за да 

поднови изключително успешните 

спортни дейности. 

 

Важните уроци на терена и в 

живота 

 

Треньорът споделя, че трудно се 

създава отбор от играчи, които са 

крайно различни по възраст, 

националност и език. Не е тайна, че 

отнема време и търпение да се 

постигне общата цел и взаимно 

уважение. Най-важното е да се 

намери общ език с всеки. 

Разковничето е в спорта и футбола в 
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частност, чрез който Фердинандов много по-лесно успява да предразположи играчите 

да му се доверят.  

 

По време на тренировките той се стреми да внушава ценности, като взаимно уважение, 

дисциплина и сътрудничество, защото 

те са в основата на всичко. В 

практиката си най-често използва 

словесния и нагледния метод 

(непосредствено показване). Освен 

това се опитва да спазва и принципите 

на сугестопедията, чрез които децата 

да овладеят бързо българския език. 

 

Успешни личности и екипни играчи 

 

Според Фердинандов благодарение на 

спорта и физическата активност 

възпитаниците му стават по-

дисциплинирани и спокойни. Започват да разбират, че с труд, постоянство и 

взаимопомощ могат да постигнат целите си, да работят в екип. Също така да станат по-

уверени, по-добри лидери и да са по-мотивирани в поставянето на цели и следването 

им в бъдеще.  

 

 „На първо място футболът е игра за забавление. 

Когато играят – децата забравят за всички несгоди, 

освобождават се от стреса, който са преживели. Всяко 

дете иска да е Меси, Роналдо, Неймар или Салах“, 

отбелязва Фердинандов. За него най-големият му 

успех е това, че като го видят, очите на децата 

заблестяват. Той е убеден, че проектът спомага за 

социализирането на децата. 

 

В края на месец октомври треньорът направи равносметка за първата фаза от проекта. 

Според Фердинандов досега е отбелязан голям напредък. „Децата играят с доста 

голямо желание и определено се забавляват, с охота идват и тренират. Откъм 

дисциплина всички бяха много точни. Уважението към мен, като към треньорска 

институция, е на много високо ниво. Единственият проблем е голямото текучество“, 

обобщава треньорът. 

 

 

  

 

 
 

 

 

“ Когато играят – децата 

забравят за всички несгоди  
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Връчване на етикет „Ефективен CAF потребител“ 

 

 

На 03.09.2021  г. на Държавна агенция за бежанците при Министерския съвет беше 

връчен етикет „Ефективен CAF потребител“. Събитието се проведе по покана на 

Института по публична администрация с участие на представители на 

администрациите, внедрили CAF по проекта „Въвеждане на общата рамка за оценка 

(CAF) в администрациите“. Отличието от страна на ДАБ при МС прие г-жа Лиляна 

Станкова-Пройчева, заместник- председател – ръководител на процеса за внедряване на 

CAF в агенцията. 

 

ДАБ при МС получи признанието, като администрация, преминала през процедурата за 

външна оценка въз основа на Националните правилата за външна обратна връзка след 

успешно внедряване на модела за управление на качеството „Обща рамка за оценка 

CAF“ и в изпълнение на чл. 64 от Закона за администрацията. 

 

Този етикет се присъжда за правилно прилагане на инструмента за качество и за 

насърчаване на работата за непрекъснато развитие и усъвършенстване на база на 

принципите за цялостно управление на качеството. 

 

Изказваме уважение и благодарност на приятеля и колегата г-н Лъчезар Еленков, 

напуснал ни без време в началото на тази година. С последователност, присъща на 

истински професионалист, той беше двигателят, който обедини около себе си екип, 

постигнал внедряването на модела CAF в ДАБ при МС, правилното провеждане на 

самооценката и достигане на организационна зрялост. 
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Начало на новата учебна година  

 
 

85 деца, търсещи международна 

закрила, настанени в 

териториалните поделения на ДАБ 

при МС, започнаха новата учебна 

2021-2022 година. За първи път 

училищния праг прекрачиха 7 

първокласници. 

За всички деца ДАБ при МС 

осигури ученически комплекти с 

необходимите пособия, както и 

тетрадки, блокове, скицници, 

несесери и раници. И през новата 

учебна година в ДАБ при МС е 

осигурен транспорт на учениците 

(към 26 ноември – 106 деца) до и от училищата, които те посещават. 

Откриването на учебната година се организира при спазване на задължителните мерки 

в условията на извънредна епидемична обстановка, oпрeдeлeни oт Министерството на 

образованието и науката. Тържecтвaтa бяха caмo нa oткритo и в рaзлични чacoвe зa 

oтдeлнитe випуcки, зa дa се избегне струпването на хoрa.  
 

 

Викторини за ценностите на ЕС   

 

През август и септември в 

центровете на ДАБ при МС се 

проведоха спортни празници с 

викторини, които имаха за цел да 

събудят интереса на децата към 

ценностите на Европейския съюз. 

Събитията се организираха със 

съдействието на Фондация 

„Европейски институт“ по проект 

„Толерантно общество – основа за 

интеграция на граждани на трети 

държави“. 

За всички участници бяха осигурени 

спортни принадлежности и екипи. 

Чрез провеждането на спортните 

празници беше създадена среда за по-ефективно приобщаване на децата и беше 

насърчен здравословният начин на живот. 
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Капачки за добра кауза 

 

 
За поредна година служителите на ДАБ при 

МС се включиха в инициативата "Капачки за 

бъдеще". Целта й е чрез събиране и предаване 

за рециклиране на пластмасови капачки от 

еднократните бутилки за вода и безалкохолни 

напитки, които се използват ежедневно, да се 

съберат средства, които да се дарят за 

различни каузи. През 2021 г. националната 

кампания, в която се включи и Агенцията, 

успя да набере средства за закупуването на 

специализирана неонатална линейка.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Отбелязваме годишнина 

 
 

Първи ноември е двоен празник за ДАБ при МС – 

ден на народните будители и годишнина от 

създаването (1992 г.) на Националното бюро за 

териториалното убежище и бежанците при 

Министерския съвет, което впоследствие (през 1999 

г.) се превръща в Агенция за бежанците и през 2002 

г. – в Държавна агенция за бежанците при 

Министерския съвет. 

За всички тези години очертахме, изпълнихме и 

изпълняваме последователни координирани мерки 

и постигаме резултати, целящи устойчивост на една 

сигурна и справедлива система за международна 

закрила. 

 
 

 

 

 



 Ноември 2021, Брой 4 

 

Държавна агенция за бежанците 
11 

 
 

 

Процедура по международна закрила  
 

 

В периода юни – октомври 2021 г. общо 6035 лица са потърсили международна закрила в 

Република България. Най-голям брой от молбите са регистрирани през мeсец август и месец 

октомври, когато броят им надхвърля 1500. За сравнение през същия период предходната година са 

регистрирани общо 1951 молби за международна закрила, най-много от които през месец октомври – 

598. 
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В периода юни – октомври 2021 г. се наблюдава значителен ръст в молбите за международна 

закрила в Република България. Броят им е приблизително 3 пъти повече в сравнение със същия 

период на 2020 г.  

 

 

Релокация (преместване) от Гърция 

 

През март 2020 г. Европейската комисия представи План за действие за незабавни мерки в 

подкрепа на усилията на Гърция да преодолее критичната ситуация по отношение приемането на 

търсещи закрила. Една от мерките е създаване на механизъм с участието на държавите членки за 

преместване от Гърция на непридружени деца и деца с тежки медицински състояния със семействата 

им в други държави членки. 

В изпълнение на Решение на Националния съвет по миграция, граници, убежище и 

интеграция Република България участва в механизма за солидарност с възможност за приемане на 70 

деца. Досега в страната са пристигнали 28 непридружени лица – 17 души през ноември 2020 г. , 4 

души през април 2021 г., 5 лица през август т.г. и 2 лица през ноември т.г. 

Приетите лица се настаняват в териториалните поделения на ДАБ при МС, в които се 

регистрират като търсещи закрила и им се провежда процедура по реда на Закона за убежището и 

бежанците. В ДАБ при МС са създадени две сигурни зони за непридружени малолетни и 

непълнолетни деца, в които се обгрижват по установените стандарти. 
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Ирак Сирия Афганистан 
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Знаете ли, че...  
 


